В Апелляционную коллегию Верховного Суда Российской Федерации

121260, г Москва, ул. Поварская, д.15.

Заявитель:  Некоммерческое партнерство «Саморегулируемая организация по совершенствованию системы управления жилищно-коммунальным хозяйством «Симбирский дом», 

в лице директора Николаева Григория Анатольевича, действующего на основании Устава

432072, г.Ульяновск,  пр-кт Ленинского Комсомола д.41, оф.512
Телефон/факс: (8422) 26 06 66 

E-mail: ulsro@mail.ru 

Заинтересованные лица:

Федеральная служба по тарифам
г. Москва, Китайгородский проезд, д.7, стр. 1

Министерство юстиции РФ

г. Москва, ул. Житная, д. 14

АПЕЛЛЯЦИОННАЯ ЖАЛОБА
на решение Верховного суда РФ от 19.12.2014г. по делу №АКПИ14-1251
Решением Верховного суда РФ от 19.12.2014г. по делу №АКПИ14-1251 было оставлено без удовлетворения заявление НП СРО «Симбирский дом» о признании частично недействующим  пункта 50 приложения №2 (предельные минимальные и максимальные уровни тарифов на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, по субъектам Российской Федерации на 2014 год)  к Приказу ФСТ России от 11.10.2013 N 185-э/1 «О предельных уровнях тарифов на электрическую энергию (мощность) на 2014 год», в связи с его несоответствием Постановлению Правительства РФ                 от 29.12.2011г. N1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике».
НП СРО «Симбирский дом» считает решение Решением Верховного суда РФ                             от 19.12.2014г. незаконным и необоснованным. Полагаем, что принятый судебный акт подлежит отмене, в связи с нарушением судом первой инстанции норм процессуального права.
В соответствии с ч. 3 ст. 67 ГПК РФ суд оценивает относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности. Согласно ч. 4 ст. 67 ГПК РФ результаты оценки доказательств суд обязан отразить в решении, в котором приводятся мотивы, по которым одни доказательства приняты в качестве средств обоснования выводов суда, другие доказательства отвергнуты судом, а также основания, по которым одним доказательствам отдано предпочтение перед другими.
В соответствии с ч. 4 ст. 198 ГПК РФ в мотивировочной части решения суда должны быть указаны обстоятельства дела, установленные судом; доказательства, на которых основаны выводы суда об этих обстоятельствах; доводы, по которым суд отвергает те или иные доказательства; законы, которыми руководствовался суд.

В нарушение ч. 4 ст. 67, ч. 4 ст. 198 ГПК РФ в мотивировочной части решения Верховного суда РФ от 19.12.2014г. судом не была дана правовая оценка и должная мотивировка сделанному выводу о том, что оспариваемые положения нормативного правового акта не противоречат федеральному закону  или другому нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу.
 Кроме того, в оспариваемом судебном акте  не были указаны доказательства, на которых основан данный вывод суда, а также доводы, по которым суд отверг доказательства НП СРО «Симбирский дом», не указан закон, которым при этом руководствовался суд.
В соответствии со ст. 330 ГПК РФ данные обстоятельства являются основанием для отмены решения суда первой инстанции.
На основании вышеизложенного, и руководствуясь ст.ст. 320, 328, 330 ГПК РФ
ПРОШУ СУД:

Отменить решение Верховного суда РФ от 19.12.2014г. полностью и принять по делу новое решение, удовлетворив заявленные требования НП СРО «Симбирский дом».
Приложение:

1. Копия решения Верховного суда РФ от 19.12.2014г. по делу №АКПИ14-1251 – 1 экз.

2. Платежное поручение об уплате государственной пошлины – 1 экз.
3. Копии апелляционной жалобы – 3 экз.
Директор НП СРО «Симбирский дом»                                                                         Г.А. Николаев

