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«Саморегулируемая организация по совершенствованию системы управления жилищно-коммунальным хозяйством
«Симбирский дом»
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Исх. № 23 от «09» апреля 2015 г.
                                                                                             Председателю лицензионной комиссии 

                                                                                                    для обеспечения деятельности Главной 

 государственной инспекции регионального

                                                                              надзора Ульяновской области 

                                                                                                    по лицензированию деятельности 

       по управлению многоквартирными домами 
Заместителю Председателя Правительства Ульяновской                                                                            области – Министру строительства, жилищно-                                                                                 коммунального комплекса и транспорта Ульяновской                                                                                      области Букину А.В.
Копия в рабочую группу при Министерстве                                                                                      строительства, ЖКХ и  транспорта                                                                                                      Ульяновской области по реализации на территории                                                                                Ульяновской области постановления                                                                                                   Правительства РФ от 06.05.2011 №354.
Уважаемый Александр Васильевич!
Пунктом 4 Постановления Правительства № 1465 от 24 декабря 2014 года внесены изменения в Основы ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011г. № 1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике». В соответствии с данным НПА  расходы на перепрограммирование  приборов учета учитываются при установлении сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков и тарифов. 

Затраты на осуществление действий по перепрограммированию, понесенные в период начиная со дня вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исчислении времени», но не позднее 6 месяцев со дня вступления в силу настоящего постановления, учитываются при определении регулируемых цен (тарифов). 

Таким образом, перепрограммирование приборов учета электрической энергии дифференцированных по времени суток, до 01.07.2015г. производится силами и за счет гарантирующего поставщика ОАО «Ульяновскэнерго».

В настоящее время, действительно, ОАО «Ульяновскэнерго», осуществляет прием заявок от жителей на бесплатное перепрограммирование приборов учета электрической энергии, дифференцированных по времени суток. Заявки принимается в отделениях ОАО «Ульяновскэнерго» в свободной форме в письменном или в электронном виде на сайте, с обязательным указанием типа прибора учета.

В соответствии с п.2 Постановления Правительства РФ №1465 с июля 2015 года перепрограммирование приборов учета должно осуществляться исполнителями коммунальных услуг по электроснабжению без взимания платы с потребителей.

Считаем, что гарантирующий поставщик ОАО «Ульяновскэнерго» обязан произвести полное перепрограммирование индивидуальных приборов населению Ульяновской области до конца 2015 года по следующим основаниям:

1.  Обслуживание индивидуальных приборов учета электрической энергии не входит в обязанности управляющих организаций, если не иметь ввиду выполнение платных услуг.
Так,  в соответствии с п.2 ст.162 ЖК РФ «по договору управления многоквартирным домом управляющая организация за плату обязуется выполнять работы и  оказывать услуги по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в таком доме». Согласно п.7 Постановления Правительства РФ №491  «в  состав общего имущества включается внутридомовая система электроснабжения  до индивидуальных приборов учета электрической энергии», то есть жилищным законодательством на управляющую организацию не возложена обязанность по содержанию оборудования, не относящегося к общему имуществу (индивидуальных электросчетчиков), равно как и их перепрограммирование.
2.  Плата за перепрограммирование согласно Постановления Правительства РФ №1465 входит в тариф на электроэнергию для населения, следовательно данная услуга ими будет оплачена гарантирующему поставщику. Если услуга будет выполняться за счет управляющей организации, то тарифы на электроэнергию должны быть пересмотрены либо населению эта переплата должна быть возвращена.

3.  Гарантирующий поставщик электроэнергии заинтересован в достоверности показаний двухтарифных счетчиков, в связи с чем ему  перепрограммирование наиболее выгодно. 
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Предлагаем ОАО «Ульяновскэнерго» произвести полное бесплатное перепрограммирование двухтарифных счетчиков всему населению Ульяновской области до конца 2015 года.

Директор НП «СРО «Симбирский дом»                                                        Николаев Г.А.
