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Некоммерческое партнерство

«Саморегулируемая организация по совершенствованию системы управления жилищно-коммунальным хозяйством

«Симбирский дом»

ИНН/КПП 7325095336/ 732501001,  Юр. адрес: 432072, г.Ульяновск, пр-т Ленинского Комсомола,д.41, оф.512,  Почтовый адрес: 432072, г.Ульяновск,  а/я 3410, Р/с 40703810100027690077 в ЗАО Банк «Венец», г.Ульяновск, БИК 047308813,к/с30101810200000000813, т /факс:  (8422) 26 06 66, e-mail: ulsro@mail.ru, сайт: ruscpo.ru
В Ульяновский областной суд 

432000, г. Ульяновск, ул. Железной Дивизии, 21 А/12

Заявитель: 

НП СРО «Симбирский дом»

432072, г. Ульяновск, пр-т Ленинского Комсомола, 

д.41, офис 512
Заинтересованные лица:

Министерство экономического развития 

Ульяновской области

432063, г. Ульяновск, ул. Спасская д. 3

ЗАЯВЛЕНИЕ

о признании Приказов Министерства  экономического развития Ульяновской области от 26.01.2015г. №№06-21, 06-23, от 03.02.15г. №06-37 недействующими полностью

        Министерством экономического развития Ульяновской области (далее - Министерство) были приняты Приказы:
1. № 06-21  от  26.01.2015 года.
 «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды на территории муниципального образования «Город Ульяновск» Ульяновской области»    (далее – Приказ №06-21). 
Опубликован в газете "Ульяновская правда", N 10(23.651), 29.01.2015.
Дата начала его действия - 30 января 2015г. Нормативы потребления введены в действие с 01.02.15г. (п.4 Приказа №06-21).
2. № 06-37  от 03 февраля 2015 года.    
«Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды на территории муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области» (далее – Приказ №06-37), (далее по  тексту именуемые совместно - Приказы), которыми были установлены нормативы на общедомовые нужды по холодному, горячему водоснабжению и электроснабжению,   далее по тексту – нормативы. Опубликован в газете "Ульяновская правда", N 16(23.657), 09.02.2015г.
Дата начала его действия: 01 марта 2015г.
Нормативы  потребления введены в действие  01.03.2015г.(п.4 Приказа 06-37).
3. №06-23 от 26.01.2015 года.
«Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению, водоотведению в жилых помещениях при наличии технической возможности установки коллективных, индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета, на территории Ульяновской области».

Опубликован в газете "Ульяновская правда", N 10(23.651), 29.01.2015

Дата начала его действия - 30 января 2015г. 
Нормативы потребления введены в действие с 01.02.15г. (п.3 Приказа №06-23).
        В соответствии с частью 1 статьи 251 ГПК РФ, гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части.
          Считаю, что оспариваемые приказы нарушают права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК - членов НП СРО, так как оспариваемые нормативы используются ими при расчете размера платы за потребленную коммунальную услугу. Эту плату потребители обязаны оплатить, а управляющие организации вправе получить в размере, подсчитанном в установленном законом порядке, а не произвольно.          
       Установление незаконных нормативов потребления коммунальных услуг приводит к тому, что  исполнители коммунальных услуг (УК, ТСЖ, ЖСК), вынуждены производить оплату объемов коммунальных услуг, потребленных сверх нормативов за свой счет, согласно абз.3п.44 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ №354 от 26.05.2011г. (далее-Правил №354). 

       Согласно положениям статьи 6 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях»,  саморегулируемая организация имеет право от своего имени  оспаривать в установленном законодательством Российской Федерации порядке любые акты, решения и (или) действия (бездействие) органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, нарушающие права и законные интересы саморегулируемой организации, ее члена или членов,  либо,  создающие угрозу такого нарушения. 

       НП СРО является саморегулируемой организацией, действующей от своего имени и в интересах членов некоммерческого партнерства. 

       Членами НП СРО являются управляющие организации г. Ульяновска и Ульяновской области, осуществляющие управление многоквартирными домами
          Считаю, что Приказы №№06-21, 06-37, 06-23 не соответствуют Постановлению Правительства РФ от 23.05.2006г. №306  «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» (далее — Правила №306), имеющему большую юридическую силу, а установленные данными Приказами нормативы являются незаконными и необоснованными.

          В п.3 Приказа №06-21 и в п.3 Приказа №06-37 указано, что  нормативы потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению (далее-ХВС (ГВС)) на общедомовые нужды (далее-ОДН) определены с применением расчетного метода.
          В п.2 Приказа №06-23 также указано, что нормативы потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению, водоотведению в жилых помещениях определены с применением расчетного метода.
          Считаю, что применение расчетного метода при определении нормативов потребления коммунальных услуг по ХВС (ГВС) на ОДН, нормативов потребления коммунальных услуг по ХВС (ГВС), водоотведению в жилых помещениях, является незаконным.
          Частью 1 ст.157 ЖК РФ предусмотрено, что размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

          Правила №306 определяют порядок установления нормативов потребления коммунальных услуг и требования к их формированию.

           Согласно п.19 Правил №306, при установлении нормативов потребления коммунальных услуг применяются метод аналогов и расчетный метод.        
           В соответствии с п. 22 Правил №306, расчетный метод применяется в случае невозможности применения метода аналогов по причине отсутствия или недостаточности данных приборного учета потребления коммунальных услуг в многоквартирных домах или жилых домах, отвечающих условиям представительности выборки для проведения необходимых измерений. 

        Сопоставительный анализ содержания пунктов 19 и 22 Правил №306, предусматривающих применение метода аналогов или расчетного метода при установлении нормативов потребления коммунальных услуг, свидетельствует о том, что расчетный метод можно выбрать только в том случае, если невозможно применить метод аналогов по причине отсутствия или недостаточности данных приборного учета потребления коммунальных услуг в многоквартирных домах или жилых домах, отвечающих условиям представительности выборки для проведения необходимых измерений.

      Метод аналогов применяется при наличии сведений, полученных в результате измерений объема (количества) потребления коммунальных услуг приборами учета, установленными в многоквартирных домах или жилых домах с аналогичными конструктивными и техническими параметрами, степенью благоустройства многоквартирного дома или жилого дома и климатическими условиями  (пункт 21 Правил №306).

       Порядок определения нормативов потребления коммунальных услуг в жилых помещениях и на общедомовые нужды с применением метода аналогов предусматривает строгую последовательность действий на основе выборочного наблюдения потребления коммунальных услуг в многоквартирных домах или жилых домах, изложенных в пунктах 32 - 42 Правил.

Описание последовательности и формулы расчета при определении объема выборки, необходимой для применения метода аналогов, приведены в Приложении к Правилам (формулы 1 - 4).

        В целях установления нормативов с применением метода аналогов, управляющие организации г.Ульяновска предоставили в Министерство акты снятия показаний общедомовых приборов учета по многоквартирным домам. ООО «УК Альфаком» также направило сведения по снятию показаний общедомовых приборов  учета на многоквартирных домах, находящихся у него в управлении, письмом от 17.11.2014 года №74. 
       В ответ на письмо №74 от 17.11.2014г. Министерство сообщило, что Акты снятия показаний общедомовых приборов учета оформлены с нарушением. В актах отсутствуют подписи ресурсоснабжающих организаций и собственников жилых помещений, в связи с чем, данные не будут приняты в расчет нормативов потребления коммунальных услуг по холодному, горячему водоснабжению, предоставленных на общедомовые нужды,  с применением метода аналогов (письмо №06-2085 от 20.11.2014 года).
       ООО «УК Альфаком» обратилось в НП СРО «Симбирский дом» (далее - НП СРО), в котором просило содействовать в решении вопроса начислений на общедомовые нужды по коммунальным услугам в связи с поступившим ответом от Министерства (письмо №79 от 28.11.2014 года).

       НП СРО обратилось в Министерство с письмом №214 от 02.12.2014г., в котором указало, что отказ Министерства в приеме актов снятия показаний общедомовых приборов учета, предоставленных ООО «УК Альфаком», для расчета норматива с применением метода аналогов,  является незаконным.  При этом пояснило, что пунктами 35,38 Правил №306 не предусмотрено оформление актов снятия показаний общедомовых  приборов учета, а также их подписание ресурсоснабжающими организациями и собственниками жилых помещений; в Министерство должны быть переданы только сведения, указанные в п.38 Правил №306; неиспользование актов ООО «УК Альфаком» для установления нормативов на общедомовые нужды по хвс(гвс), электроснабжению с применением методов аналогов, является нарушением прав и законных интересов управляющих организаций., прав потребителей на внесение платы за коммунальные услуги по обоснованным нормативам и тарифам.
        Одновременно,  НП СРО обратилось  в Прокуратуру Ульяновской области с письмом от 22 декабря 2014г.  № 216, в котором сообщило, что Решением Ульяновского областного суда от 13.02.2014г. был признан недействующим Приказ Министерства экономики и планирования Ульяновской области от 27.06.2013 года №06-243««Об установлении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению на общедомовые нужды на территории муниципального образовании «город Ульяновск» с момента принятия приказа. Основанием для отмены данного Приказа послужило применение незаконного способа определения нормативов – расчетного метода, вместо метода аналогов. Данное Решение было оставлено в силе Определением  Верховного суда РФ № 80-АПГ14-5 от 04.06.2014г. Несмотря на отмену ранее действовавших нормативов, Министерство вновь нарушает положения Правил №306, и, игнорируя метод аналогов, пытается неправомерно утвердить нормативы на ОДН с применением расчетного метода в прежнем размере, что и в отмененном судом Приказе. 
    Также, в своем обращении, НП СРО указало на незаконные требования Министерства к форме Актов снятия показаний общедомовых приборов учета, которые должны быть завизированы ресурсоснабжающей организацией и представителями собственников жилых помещений, и на необоснованный отказ в их принятии от ООО «УК Альфаком», приводя в обоснование своих доводов положения п.35,38 Правил №306 и п.п. «е» п.31 Правил №354.

      В ответном письме от 21.01.2015г. №73-П-07/1248исх. к НП СРО, Правительство Ульяновской области в лице первого заместителя председателя Смекалкина А.А.,  сообщило,  что Министерством была разработана «Дорожная карта по установлению нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению,  холодному и горячему водоснабжению с применением метода аналогов», утвержденная Губернатором-Председателем Правительства Ульяновской области С.И.Морозовым 10.07.2014г. Также был подготовлен «План организаций работ по снятию показаний приборов учета в соответствии с «дорожной картой» по установлению нормативов потребления коммунальных услуг с применением метода аналогов», утвержденный и.о.Губернатора Ульяновской области А.И.Якуниным 10.08.2014г. В связи с этим, в Министерство был представлен перечень многоквартирных и индивидуальных жилых домов, дифференцированных по степени благоустройства, конструктивным и техническим параметрам в алфавитном порядке с адресной привязкой по форме, установленной Министерством.

     Далее, Министерство указало, что по представленной информации оприборенность многоквартирных жилых домов по ХВС и ГВС в г.Ульяновске  составляет   лишь 36,72%. Наиболее высокий процент оприборенности по домам свыше 5 этажей-70,24%, по домам ниже 5 этажей-49,52%. Акты снятия показаний приборов учета по г.Ульяновску были предоставлены. В то же время, Министерство указало, что в соответствии с расчетом объемов выверки для определения норматива потребления в многоквартирных домах, необходимо снятие показаний приборов учета по 636 домам, а по информации, представленной в Министерство, приборы учета холодного водоснабжения  установлены на 564 домах свыше 5 этажей. Также Министерству не хватило актов по показаниям приборов учета по домам до 5 этажей. При этом, Министерство не согласилось с данными НП СРО по количеству представленных в Министерство актов – 1500 штук, по данным Министерства, предоставлено 611 актов замеров показаний. В соответствии с Планом организации работ по снятию показаний, в Министерство должна была быть предоставлена сводная информация о показаниях приборов учета по группам многоквартирных домов  до 15.12.2014 года, но ни по одной управляющей компании г.Ульяновска она не была предоставлена.
       Таким образом, Министерство по обращению НП СРО не устранило нарушения положений Правил №306, а только сняло с себя ответственность за данные нарушения, возложив её на управляющие компании, которые, по её мнению, предоставили мало актов по снятию показаний приборов учета, что и послужило основанием для принятия нормативов с применением расчетного метода. 
       В тоже время, согласно «Дорожной карте по установлению нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению,  холодному и горячему водоснабжению с применением метода аналогов», обязанность по снятию показаний приборов учета и представлению их в Министерство возложена на  ресурсоснабжающие организации города Ульяновска, органы местного самоуправления города Ульяновска. Следовательно, доводы Министерства относительно не предоставления данных сведений от управляющих организаций, необоснованные. 

        Соответственно,  несмотря на обращения управляющих компаний, НП СРО, Министерство приняло оспариваемые приказы, которыми утвердило вышеуказанные нормативы с применением расчетного метода.
       10.02.2015г. НП СРО вновь обратилось в Прокуратуру Ульяновской области с письмом исх.№5, где сообщило о нарушениях положений Правил №306, допущенных Министерством при принятии Приказа №06-21, которым утверждены  незаконные нормативы.            

      В частности, НП СРО указало, что в соответствии с положениями Правил №306, предварительную выборку достаточно было проводить на 10 домах с аналогичными конструктивными и техническими параметрами, степенью благоустройства в каждой группе. По отдельным категориям домов, в случае действительной недостаточности данных приборного учета, можно было рассмотреть установление нормативов на ОДН с применением расчетного метода.

       НП СРО сообщило также, что Министерство необоснованно сделало вывод о недостаточности данных приборного учета и представительности выборки абсолютно по всем категориям многоквартирных домов, расположенных в г. Ульяновске для установления нормативов с  применением метода аналогов. Министерство необоснованно считает, что объем выборки из 803 МКД составляет 633 дома, в то время как величина выборки в действительности должна быть не более 250 МКД г. Ульяновска. 

      В действительности, управляющими организациями города Ульяновска направлялись в адрес Министерства более 1500 Актов о снятии показаний общедомовых приборов учета, оформленных в соответствии с Правилами №306. Однако Министерство намерено отказывало управляющим организациям в принятии данных актов, неправомерно ссылаясь на отсутствие в данных актах подписей РСО и собственников помещений. В результате было отсеяно более половины представленных актов, и, как указывает Министерство в своих ответных письмах,  принято к учету лишь 611 актов. 
     При таких обстоятельствах, считает НП СРО, у Министерства нет оснований утверждать об отсутствии  достаточных данных приборного учета потребления коммунальных услуг в многоквартирных домах г. Ульяновска,  и  устанавливать нормативы с применением расчетного метода, вместо метода аналогов.
       По обращению НП СРО Прокуратура Ульяновской области провела проверку законности установления оспариваемых нормативов с применением расчетного метода.           

       В письме от 13.03.2015г. №7-642-2014/5061-2015 в адрес НП СРО, Прокуратура Ульяновской области сообщила, что вопреки положениям ЖК РФ, Правил №306 Министерство Приказом № 06-21 утвердило нормативы потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды с применением расчетного метода. В связи с этим, Прокуратурой Ульяновской области 25.02.2015г. было направлено Представление об устранении нарушений законодательства  на имя Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Смекалина А.А.
       В Представлении от 25.02.2015 года Прокуратура Ульяновской области указала, что Министерство не предприняло мер для исполнения п.21 Правил №306, с целью получения сведений, необходимых для установления нормативов потребления коммунальных услуг с применением метода аналогов. Прокуратура указала, что неполучение Министерством необходимой информации от управляющих организаций обусловлено включением в форму акта снятия показаний приборов учета, не предусмотренных законодательством требований по их визированию ресурсоснабжающей организацией и представителями собственников жилых помещений. Кроме того, Прокуратура сообщила о нарушении Министерством п.14 Правил №306, согласно которому срок действия нормативов потребления коммунальных услуг составляет не менее 3 лет, и в течение этого периода нормативы пересмотру не подлежат. В нарушение данного требования Министерство установило нормативы с календарной разбивкой, увеличивая их в период с 2015 года по 2017 год. Календарная разбивка при установлении нормативов обусловлена  была включением в расчетную формулу повышающих коэффициентов (с 01.01.2015 года по 30.06.2015г.-1,1; с 1.07.2015г. по 31.12.2015г.-1,2; с 01.01.2016г. по 30.06.2016г. – 1,4; с 01.07.2016г. по 31.12.2016г.-1,5; с 2017г.-1,6), предусмотренных п.3(1) Приложения №1 к Правилам №306.
     Прокуратура указала, что включение коэффициентов в расчет нельзя признать обоснованным, поскольку п.п. «у(1)» п.31 Правил №354, предусмотрено направление средств, полученных в качестве разницы при расчете размера платы за коммунальные услуги с применением повышающих коэффициентов, на реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
       До настоящего времени Министерство не устранило выявленные нарушения действующего законодательства. НП СРО вынуждено оспаривать данные приказы Министерства по установлению незаконных нормативов через суд.

         В соответствии с частью 2 статьи 253 ГПК РФ, установив, что оспариваемый нормативный правовой акт или его часть  противоречит федеральному закону либо другому нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, суд признает нормативный правовой акт недействующим полностью или в части со дня его принятия или иного указанного судом времени.

На основании вышеизложенного и руководствуясь статьями 26, 131, 251-253 Гражданского процессуального кодекса РФ,

                                               ПРОШУ СУД:

1. Признать Приказы Министерства экономического развития Ульяновской области:

- № 06-21  от  26.01.2015 года «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды на территории муниципального образования «Город Ульяновск» Ульяновской области»,
- №06-23 от 26.01.2015 года «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению, водоотведению в жилых помещениях при наличии технической возможности установки коллективных, индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета, на территории Ульяновской области».
- № 06-37  от 03 февраля 2015 года «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг по холодному (горячему) водоснабжению на общедомовые нужды на территории муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области»,
несоответствующими Постановлению Правительства РФ от 23.05.2006г. №306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» и недействующим полностью  с момента принятия.
2. Взыскать с  Министерства экономического развития Ульяновской области расходы по оплате государственной пошлины в размере 13500 рублей.
Приложение:

1) Копии Приказов Министерства экономического развития Ульяновской области   
от  26.01.2015г. №№06-21, 06-23, от 03.02.15г. №06-37.        
2) Платежное поручение об оплате государственной пошлины.
3) Копии искового заявления. 
4) Копия Устава НП СРО «Симбирский дом».
5) Копия свидетельства о государственной регистрации НП СРО «Симбирский дом».
6) Копия свидетельства о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц НП СРО «Симбирский дом».
7)Копия свидетельства о постановке организации на учет в налоговом органе НП СРО      «Симбирский дом».
8) Копия выписки из ЕГРЮЛ.
9) Копии писем НП СРО №214, №216, №5.
10) Копия письма  ООО «УК Альфаком» №79.

11) Копия письма Министерства №06-2085.

12) Копии письма №7-642-2014/5061-2015 и Представления  от 25.02.2015г. Прокуратуры Ульяновской области.
13) Копия письма Правительства  Ульяновской области №73-П-07/1248исх.

14) Скриншот сайта Министерства экономического развития с «Дорожной картой по установлению нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению,  холодному и горячему водоснабжению с применением метода аналогов».
Директор НП СРО «Симбирский дом»                                                                           Г.А. Николаев
