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 В Прокуратуру Ульяновской области
                                                                         ЗАЯВЛЕНИЕ
         НП СРО «Симбирский дом» (далее-СРО)  просит Вас провести прокурорскую проверку УМУП «Ульяновскводоканал» по факту выставления управляющим компаниям  г.Ульяновска, ТСЖ,ЖСК, и получения им незаконно начисленной платы  за водоотведение на общедомовые нужды, объем которых принимается им в объеме  потребленных коммунальных услуг по холодному, горячему водоснабжению, определенных по общедомовым приборам учета (ОДПУ) ХВС и ГВС в период с  01.06.2013 года по настоящее время.
       В числе таких управляющих организаций - ООО «СМУ», которая является членом НП СРО «Симбирский дом», которой УМУП «Ульяновскводоканал» начисления по водоотведению производит исходя из показаний общедомовых приборов учета ХВС,ГВС. Учитывая то обстоятельство, начисления по холодного и горячему водоснабжению состоят из личного потребления гражданами и из потребления на общедомовые нужды, то и начисление за водоотведение УМУП «Ульяновскводоканал» производит  с учетом объемов ХВС,ГВС, потребленных на общедомовые нужды.

        В то же время,  Постановлением ФАС Поволжского округа по делу № А72-16717/2013 по иску УМУП «Ульяновскводоканал» к ООО «Строительно-монтажному управлению» о взыскании задолженности за водоотведение, начисление платы за водоотведение исходя из показаний ОДПУ ХВС  и ГВС, куда входят объемы потребления на общедомовые нужды, признано незаконным. 
        При этом суд кассационной инстанции указал следующее. 

         Между истцом и ответчиком был заключен договор на отпуск воды и прием сточных вод № 25021/1 от 01.02.2007 г. Многоквартирные дома ответчика не оборудованы общедомовыми и индивидуальными приборами учета потребления коммунальной услуги по водоотведению.        

       Суды обеих инстанций приняли оспариваемые судебные акты без учета норм гражданского и жилищного законодательства РФ, чем нарушили нормы материального права.

       Согласно пункту 3 статьи 539 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) к отношениям по договору энергоснабжения, не урегулированным ГК РФ, применяются законы и иные правовые акты об энергоснабжении, а также обязательные правила, принятые в соответствии с ними.

        Пунктами 1, 2 статьи 544 ГК РФ предусмотрено, что оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

        В соответствии с частью 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

       Правила, обязательные при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.201 № 124 (далее – Правила № 124), приняты в соответствии со статьей 157 ЖК РФ и вступили в силу 07.03.2012.

      Согласно подпункту «е» пункта 3 указанного постановления до вступления в силу Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 (далее – Правила № 354), объем коммунального ресурса, поставляемого по договору ресурсоснабжения в многоквартирный дом, не оборудованный коллективным (общедомовым) прибором учета, определяется по формуле согласно приложению.

       В соответствии с этой формулой общий объем коммунального ресурса, поставляемого в многоквартирный дом, не оборудованный коллективным (общедомовым) при бором учета, представляет собой сумму слагаемых, в числе которых объем (количество) коммунального ресурса, определенный за расчетный период в жилых и нежилых помещениях по показаниям индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета, а также объем (количество) коммунального ресурса, определенный за расчетный период в жилых помещениях, не оборудованных индивидуальными или общими (квартирными) приборами учета, исходя из норматива потребления коммунальной услуги, включая потребление этого ресурса на общедомовые нужды.

      Решением Верховного Суда Российской Федерации от 08.06.2012 № АКПИ12-604 положения подпункта «е» пункта 3 Постановления № 124 признаны соответствующими действующему законодательству.

      Таким образом, с принятием Правил № 124 изменился порядок определения объемов поставляемого в многоквартирный жилой дом коммунального ресурса при отсутствии коллективного (общедомового) прибора учета (постановление Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 25.02.2014 N 15259/13).

       В то же время с 01.09.2012 вступили в законную силу Правила № 354. В соответствии с абзацем первым пункта 2 постановления, утвердившего Правила № 124, подпункты «в», «г» и «е» пункта 21 Правил № 124 вступают в силу с даты вступления в силу Правил № 354, а именно с 01.09.2012.

      Согласно подпункту «в» пункта 21 Правил № 124 объем коммунального ресурса, поставляемого за расчетный период (расчетный месяц) по договору ресурсоснабжения в многоквартирный дом, не оборудованный коллективным (общедомовым) прибором учета, а также в случае выхода из строя, утраты ранее введенного в эксплуатацию коллективного (общедомового) прибора учета или истечения срока его эксплуатации, определяется по приведенной в пункте формуле, учитывающей, в частности, показания индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета, либо (при отсутствии индивидуальных или общих (квартирных приборов учета) – нормативы потребления соответствующей коммунальной услуги, а также объем коммунального ресурса, предоставленного на общедомовые нужды (ОДН).

     Таким образом, к спорным правоотношениям подлежат применению Правила № 354 и Правила № 124.

    В рассматриваемом случае между сторонами фактически возник спор по определению объема услуги водоотведения, поскольку, как отмечалось выше, в обслуживаемых ответчиком жилых домах отсутствуют общедомовые приборы на водоотведение, а имеются общедомовые приборы на водоснабжение, показания которых приняты как объем оказанных услуг по водоотведению.

     В силу пункта 10 Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 (далее – Правила № 306), нормативы потребления устанавливаются: в отношении коммунальных услуг, предоставляемых в жилых помещениях, а также коммунальных услуг, предоставляемых на ОДН, – по каждому виду предоставляемых коммунальных услуг, которые определяются степенью благоустройства многоквартирного дома или жилого дома.

    Исходя из анализа указанных нормативных положений, при оплате коммунальных услуг вносится плата за коммунальные услуги, предоставленные потребителям в жилом или в нежилом помещении, объем которых определяется исходя из показаний индивидуальных приборов учета (при их наличии), либо по нормативу потребления коммунальной услуги в жилых помещениях (при отсутствии индивидуальных приборов учета); и плата за коммунальные услуги, предоставленные на ОДН, объем которых определяется в зависимости от наличия или отсутствия общедомовых приборов учета (при отсутствии общедомовых приборов учета применению подлежит норматив потребления коммунальной услуги на ОДН).

      В предшествующей редакции пункта 4 Правил № 354 указывалось, что потребителю может быть предоставлена, в частности, коммунальная услуга – водоотведение, то есть отвод бытовых стоков из жилого дома (домовладения), из жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме, а также из помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, по централизованным сетям водоотведения и внутридомовым инженерным системам.

      С 01.06.2013 из указанного пункта 4 Правил № 354 постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2013 № 344 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления коммунальных услуг" исключены слова "а также из помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме".

     Кроме того, с 27.04.2013 из пункта 29 Правил № 306 исключен абзац второй, который определял порядок расчета норматива потребления коммунальной услуги по водоотведению на ОДН.

     Следовательно, с 01.06.2013 норматив потребления коммунальной услуги по водоотведению на ОДН отменен, коммунальная услуга – водоотведение на ОДН не предусмотрена, плата за водоотведение на ОДН не может быть предъявлена ответчику и гражданам.

     Таким образом, являются неверными выводы судов о доказанности истцом размера долга без учета проверки его соответствия Правилам № 354 и № 124 .

   Указанную правовую позицию поддержал также Верховный суд РФ, на что указывают следующие Определения:


-  Определение от 19.09.2014 года по Делу №309-ЭС14-2373, которым в числе прочего установил, что к отношениям, вытекающим из договоров водоотведения, применяются Правила № 124. В этом же Определении Верховный суд сослался на Постановление Президиума ВАС РФ от 25.02.2014 N 15259/13, указав следующее:

«с момента вступления в силу Правил, обязательных при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 14.02.2012 г. № 124 «О Правилах, обязательными при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями», объем коммунальной услуги в домах, не оборудованных общедомовыми приборами учета, должен определяться по показаниям индивидуальных приборов учета (при их установке в жилых помещениях) и нормативов соответствующей коммунальной услуги (при отсутствии индивидуальных приборов учета)».

-  Определение  от 20 февраля 2015 г. № 301-ЭС15-4, вынесенного в результате рассмотрения кассационной жалобы ОАО «Ремонтно-сервисное предприятие тепловых и подземных коммуникаций Костромской ГРЭС» (г. Волгореченск; далее – предприятие) на постановление Второго арбитражного апелляционного суда от 26.06.2014 и постановление Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 03.12.2014 по делу № А31-11093/2013, по иску предприятия к ООО «Коммунальщик» (г. Волгореченск; далее – общество) о взыскании 471 499, 40 руб. долга, которым было отказано в передаче кассационной жалобы для рассмотрения в судебном заседании Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации. Суд округа поддержал выводы апелляционного суда, отметив их соответствие правовой позиции, изложенной в постановлении Президиума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 25.02.2014 № 15259/13, указав, что суды руководствовались статьями 539, 544 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьей 157 Жилищного кодекса Российской  Федерации, статьей 13 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», Правилами, обязательными при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2012 № 124, Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, Правилами пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.02.1999 № 167, постановлением Правительства Российской Федерации от 29.07.2013 № 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о  внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Оснований не согласиться с выводами судебных инстанций у судебной коллегии не имелось. Применение норм закона «О водоснабжении и водоотведении» в отрыве от норм жилищного законодательства недопустимо, так как это противоречит подпункту 10 пункта 1 статьи 4 Жилищного кодекса Российской Федерации. В то же время жилищное законодательство исходит из того, что объем водоотведения не может определяться по общедомовым приборам учета, фиксирующим объем водопотребления, т.к. ресурс, используемый для нужд общего пользования, полностью потребляется».
       Учитывая вышеизложенное, прошу Вас провести прокурорскую проверку и принять меры прокурорского реагирования, направить представление в адрес УМУП «Ульяновскводоканал» об устранении нарушения и произвести перерасчет всем потребителям незаконно начисленных сумм по водоотведению в объеме, определенных по общедомовым приборам учета ХВС, ГВС, а не по индивидуальному потреблению гражданами ХВС, ГВС, за период с 01.06.2013 года по настоящее время.
Приложение: 
1.Копия Постановления ФАС Поволжского округа по делу № А72-16717/2013  
  Директор НП СРО «Симбирский дом»                                                                  Николаев Г.А.
